
COMUNE DI VALLELAGHI 

(Provincia di Trento) 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DI DATA  07 maggio 2020 
 
L’anno duemilaventi (2020), il giorno sette (07) del mese di maggio, alle ore 18,00, si è riunito il Consiglio Comunale con 
modalità a distanza, mediante collegamento da remoto, come autorizzato con decreto del Presidente del Consiglio 
comunale n. 6 di data 21.04.2020. 
 
Alla seduta partecipa il Segretario Comunale: dott.ssa Monica Cagol, incaricata della redazione del verbale. 
 
Alle ore 18,05 il Presidente dichiara aperta la seduta. Il segretario comunale procede con l’appello nominale per accertare 
la presenza da remoto dei singoli consiglieri collegati in videoconferenza mediante programma “Lifesize”. 
 
PRESIEDE il sig. Il Presidente: Claudio Margoni. 
 
SONO PRESENTI i sigg.ri: Bressan Gianni, Beatrici Silvano, Bonomi Cristina, Castelli Andreana, Decarli Paolo, Depaoli 
Roberto, Depaoli Verena, Margoni Claudio, Miori Lorenzo, Pisoni Roberto, Ruaben Patrizia, Sommadossi Federico, 
Sommadossi Rudi, Verones Michele, Frizzera Nicola, Daldoss Anna. 
 
SONO ASSENTI i sigg.ri: Zanella Armando, Rigotti Ilaria 
 
Accertata l’esistenza del numero legale per poter deliberare in prima convocazione, essendo presenti n. 16 consiglieri, il 
Presidente nomina i Signori Lorenzo Miori e Cristina Bonomi quali scrutatori della seduta e  invita il Consiglio comunale ad 
esaminare ed assumere le proprie determinazioni sulle proposte di deliberazione iscritte all’ordine del giorno. 
 
il Consiglio, valutato il contenuto dei punti mantenuti all’ordine del giorno, approva le proposte di deliberazione di seguito 
evidenziate e adotta le seguenti decisioni: 
 

Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

Riferimento: Interrogazione del gruppo Progetto Vallelaghi del 15.01.2020 prto. 551 avente per oggetto lo sviluppo della 
banda ultra larga sul territorio di Vallelaghi e risposta del Sindaco dd 13.02.2020, prot. 1983 
Il Presidente cede la parola al consigliere Lorenzo Miori che da lettura del testo dell’interrogazione: 
“Il 3 marzo 2015 il Consiglio dei Ministri ha approvato la Strategia italiana per la banda ultra larga con l'obiettivo di colmare il ritardo 

digitale del Paese rispettivamente sul fronte infrastrutturale e nei servizi, in coerenza con l'Agenda Digitale Europea. 
Con delibera nr 1149 del 1 luglio 2016, la Giunta provinciale ha dato il via libera a finalizzare la convenzione con il Governo italiano. 
(FONTE: https://www.trentinoinrete.it/Contesto-e-obiettivi-del-progetto) 
Con la firma dell’8 novembre 2017 del contratto di concessione per tutti i lotti aggiudicati nella gara pubblica, Open Fiber S.p.A. ha 
avviato i lavori di realizzazione della rete a banda ultra larga in diverse aree bianche (a fallimento di mercato) del Trentino, 
ricomprendendo nella programmazione dei lavori anche i territori degli ex comuni di Padergnone, Terlago e Vezzano (Gara 2-Lotto 2). 
(FONTE: http://www.infratelitalia.it/per-saperne-di-piu/archivio-news/banda-ultralarga-infratel-e-open-fiber-firmano-il-contratto-per-la-seconda-gara/ e 
https://openfiber.it/area-infratel/piano-copertura/) 

Alla data odierna i comuni che hanno sottoscritto la convenzione con Infratel per l’avvio della progettazione sono 201 su 217, e che tra 
questi figura anche il comune di Vallelaghi (fonte: https://www.trentinoinrete.it/Comuni-aderenti-al-progetto) 
Per il Comune di Cavedine il progetto esecutivo relativo ai lavori di infrastrutturazione della banda ultra larga risulta completato e in 
attesa di approvazione da parte di Infratel. (fonte: 
https://www.trentinoinrete.it/News-e-Stampa/Stato-di-avanzamento-dei-lavori-e-dei-progetti-al-28-ottobre-2019) 

Per il Comune di Madruzzo, sul territorio di Lasino i lavori di infrastrutturazione della banda ultra larga sono in corso di esecuzione e si 
protrarranno fino ai primi mesi del 2020, mentre sul territorio di Calavino i lavori sono stati avviati a metà novembre 2019. (fonte: 
https://www.trentinoinrete.it/News-e-Stampa/Stato-di-avanzamento-dei-lavori-e-dei-progetti-al-28-ottobre-2019) 
Per il Comune di Vallelaghi, Open Fiber SpA non ha ancora definito e comunicato una data presunta di avvio dei lavori di 
infrastrutturazione della banda ultra larga, riportando un generico “2020” per quanto riguarda la pianificazione del cantiere e indicando i 
territori degli ex comuni di Vezzano e Padergnone nella fase 4, mentre Terlago nella fase 2 (fonte: 
https://www.trentinoinrete.it/Comuni-in-corso-di-infrastrutturazione - dati al 17 dicembre 2019, e 



https://openfiber.it/area-infratel/piano-copertura/) c_m362-15/01/2020-0000551/A - Allegato Utente 1 (A01) 
Considerato che 
Lo sviluppo della banda ultra larga e l’accesso veloce a internet sono snodi strategici per garantire un servizio essenziale ai cittadini e lo 
sviluppo delle attività imprenditoriali, artigianali e turistiche, tanto che viene riportata tra gli obiettivi infrastrutturali dettati dall'Agenda 
Digitale Europea, prevedendo la copertura del 100% delle utenze ad almeno 30 Mbps (Megabit per secondo) e per il 50% delle utenze dei 
servizi attivi ad almeno 100 Mbps. 
La velocità teorica massima della rete DSL attualmente presente sul territorio di Vallelaghi e accessibile ai cittadini risulta essere di 20 
Mbps in download e 1 Mbps in upload (fonte: https://fibermap.it/Presentation/Index#/map) 
Tutto ciò premesso 
Si interroga il Sindaco su quanto segue: 
1. Quando è stata firmata la convenzione e con che modalità/da quale organo sia stata approvata; 
2. Quale sia in dettaglio, per le tre ex municipalità di Padergnone, Terlago e Vezzano, lo stato attuale di avanzamento dei lavori di 
infrastrutturazione della banda ultra larga e la programmazione degli interventi sul 2020; 
3. Perché, diversamente dai Comuni di Madruzzo e Cavedine, per il territorio di Vallelaghi non sia stata ancora definita e comunicata una 
data di inizio lavori; 
4. Se si conosce in dettaglio quale sarà l’ubicazione dei nodi della rete, ossia se la rete in fibra coprirà tutte le frazioni del Comune o se ci 
saranno frazioni non raggiunte dalla banda ultra larga; 
5. Nel caso vi fossero frazioni del Comune di Vallelaghi per le quali non sia stata prevista la posa della banda ultra larga, si chiede 
evidenza dei criteri e delle motivazioni adottate per l’esclusione, e chi abbia preso tale decisione. 
Si richiede risposta scritta con pubblicazione sul notiziario comunale e sul sito. 
Ringraziando dell’attenzione porgiamo cordiali saluti. 

 
Il sindaco Gianni Bressan, da lettura della risposta all’interrogazione: 
In riscontro all’interrogazione pervenuta in data 15.01.2020 prot. 551 del gruppo consiliare Progetto Vallelaghi, avente per oggetto 
“Sviluppo della banda ultra larga sul territorio di Vallelaghi”, si forniscono con la seguente le sottostanti risposte ai quesiti formulati: 
1. con deliberazione della giunta comunale n. 42 d.d.07.03.2018, esecutiva, è stata approvata la convenzione tra il Comune di 
Vallelaghi e la società Infratel Italia per lo sviluppo della “Banda Larga” sul territorio comunale; la convenzione approvata è stata 
sottoscritta dalle parti in data 23.03.2018. 
Il Comune di Vallelaghi ha provveduto ad approvare la convenzione prima del Comune di Cavedine (delibera della giunta comunale n.45 
dd.15.03.2018) e del Comune di Madruzzo (delibera della giunta comunale n.68 dd.09.04.2018) 
2. in data 8 novembre 2017, la Società Infratel Italia Spa ha sottoscritto, a seguito di procedura ad evidenza pubblica, il contratto 
con la Società Open Fiber S.p.A. per la posa dell’infrastruttura a banda ultra larga; allo stato attuale, a seguito di contatti intercorsi con il 
personale della società Open Fiber S.p.A., risulta che entro i mesi di marzo/aprile 2020 saranno effettuati i necessari sopralluoghi 
all’interno del territorio del Comune di Vallelaghi, necessari a sviluppare il progetto che sarà appaltato entro fine anno 2020; 
3. diversamente dai Comuni di Madruzzo e Cavedine non è stata comunicata e definita la data di inizio lavori prevista per il 
Comune di Vallelaghi, in quanto, per come è strutturata la Valle dei Laghi, Open Fiber S.p.A. ha deciso di realizzare il nodo centrale nel 
Comune di Madruzzo, nella frazione di Lasino, presso il CRM, dal quale poi ha preso il via lo sviluppo della rete. L’intervento di 
installazione della fibra, pertanto, deve necessariamente partire da Madruzzo per poi arrivare a Vallelaghi; 
4. la descrizione dettagliata della ubicazione dei nodi della rete sarà sviluppata nel progetto dell’infrastruttura che sarà redatto nei 
prossimi mesi. 
Si precisa a questo proposito che la missione di Open Fiber S.p.A. è quella di raggiungere l’85% delle abitazioni, con un collegamento 
minimo garantito a 100Mbit/s, quindi in fibra ottica, che arriverà a meno di 40 metri dagli edifici (l’allacciamento finale dovrà essere fatto 
dall’utente mediante un contratto con un fornitore del servizio); il restante 15% delle abitazioni verrà collegato con ponti radio, punto a 
punto, con banda minima garantita di 30Mbit/s. 
In ogni caso le scelte tecniche e le modalità operative di installazione e posa della banda larga competono a Open Fiber S.p.A. 
5. da contatti intercorsi con Open Fiber S.p.A. risulta che le frazioni di Padergnone, Vezzano, Fraveggio, Santa Massenza, Ciago, 
Lon, Covelo, Monte Terlago e Terlago saranno collegate alla rete in fibra ottica; la frazione di Ranzo sarà collegata alla rete in fibra ottica 
nell’ambito del progetto interessante il Comune di San Lorenzo Dorsino, mentre allo stato attuale la frazione di Margone sarà  asservita 
con collegamento radio. 
L’amministrazione comunale garantisce il proprio impegno a vedere realizzato nella maniera ottimale ed efficiente l’intervento di 
installazione della banda larga sul proprio territorio, soprattutto nella fase di stesura del progetto da parte di Open Fiber. In particolare si 
valuterà attentamente la possibilità di usufruire dei futuri scavi lungo la viabilità comunale, interessata da interventi di sistemazione 
dell’acquedotto o eventuale posa del metanodotto o di ulteriori sottoservizi, al fine implementare al massimo delle proprie possibilità 
l’infrastrutturazione di rete. 
Il presidente chiede agli interroganti se si ritengano soddisfatti della risposta 
Lorenzo Miori: soddisfatti nel merito, meno per quanto riguarda le tempistiche 
Silvano Beatrici: le tempistiche dipendono dai tempi dell’appalto. Noi da subito abbiamo garantito supporto operativo. 
Fondamentalmente hanno comunicato di aver cominciato ad ispezionare i tombini su Terlago il 17 aprile, quindi sembra che per il 
momento stiano rispettando i tempi e questo è buono, tenuto conto anche dei problemi attuali legati alla pandemia. Dal punto di vista 
tecnico preciso che l’interrogazione era riferita alle frazioni e la frazione di Monte Terlago è compresa tra quelle che saranno alimentate, 



ci sono maggiori problemi per le Vallene, ma quando avremo il progetto dovremo capire noi come Comune se integrarlo, magari se il 
progetto dovesse progredire contemporaneamente alla metanizzazione potremmo approfittare di eventuali scavi. L’altra cosa 
importante è che comunque il loro obiettivo è di garantire a tutti i 30 mega bite al secondo e per garantirli devono fare anche per chi 
avrà un ponte radio, un ponte punto a punto, non come altri casi in cui viene data una banda che però viene divisa tra tutti quelli che si 
collegano, ma loro devono garantire i 30 mega bite al singolo. 
Lorenzo Miori: rispetto alle prossime tappe ci sono dettagli maggiori per la conclusione dei lavori? 
Silvano Beatrici: hanno detto che stanno facendo il progetto adesso. I sopralluoghi sono finalizzati a predisporre il progetto che loro 
vorrebbero appaltare e poi iniziare i lavori entro il 2020, inizio 2021. Bisognerà capire se i problemi sanitari attuali rallenteranno i lavori. 
Tutti i cantieri in corso sono attualmente un po’ rallentati perché ci sono problemi di sicurezza da affrontare e maggiori spese da 
finanziare 
Nicola Frizzera: c’è anche l’ipotesi di collegare questo lavoro ad altri lavori, quali per esempio la metanizzazione, acquedotti o altri 
impianti? 
Silvano Beatrici: questo è un impegno nostro, nel senso che dal momento che anche a noi preme garantire la diffusione della fibra ottica. 
In questi due mesi tutti ne abbiamo capito ancora di più l’importanza. Arriverà un progetto per l’installazione della fibra ottica, quel 
progetto dovrà essere valutato bene per capire se metterci anche del nostro, potrà succedere che si approfitti di scavi di altri cantieri. Ci 
sarà poi una seconda fase nella quale si potrà intervenire per garantire il collegamento di tutti 

DECISIONE: Discussa  

DECISIONE: Discussa  

 

 Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

1 

 

SIR / 2020 / 238 

 

 

 
Interrogazione del gruppo Progetto Vallelaghi del 15.01.2020 prto. 551 
avente per oggetto lo sviluppo della banda ultra larga sul territorio di 
Vallelaghi e risposta del Sindaco dd 13.02.2020, prot. 1983 
 

DECISIONE: Discussa  

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

Riferimento: Approvazione verbale seduta del 30.12.2019 
Il verbale della seduta di data 30.12.2019 viene dato per letto dal momento che lo stesso è stato messo a disposizione dei 
consiglieri comunali che hanno pertanto potuto prendere visione. 
Non vengono sollevate osservazioni.  
Ai sensi dell’art. 57 del regolamento consiliare vigente si considera pertanto approvato 

DECISIONE: Numera Informative del Consiglio (Organo=IC)  

DECISIONE: Numera Informative del Consiglio (Organo=IC)  

 

 Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

2 

 

SIR / 2020 / 252 

 

IC / 2020 / 1 

 
Approvazione verbale seduta del 30.12.2019 

DECISIONE: Numera Informative del Consiglio (Organo=IC)  

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

Riferimento: Approvazione verbale seduta del 16.03.2020 
Il verbale della seduta di data 16.03.2020 viene dato per letto dal momento che lo stesso è stato messo a disposizione dei 



consiglieri comunali che hanno pertanto potuto prendere visione. 
Non vengono sollevate osservazioni.  
Ai sensi dell’art. 57 del regolamento consiliare vigente si considera pertanto approvato 

DECISIONE: Numera Informative del Consiglio (Organo=IC)  

DECISIONE: Numera Informative del Consiglio (Organo=IC)  

 

 Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

3 SIR / 2020 / 398 IC / 2020 / 2 Approvazione verbale seduta del 16.03.2020 

DECISIONE: Numera Informative del Consiglio (Organo=IC)  

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

Riferimento: Ratifica della deliberazione di Giunta Comunale n. 64 di data 22.04.2020, avente ad oggetto: ”Variazione da 
apportare agli stanziamenti di bilancio di previsione 2020-2022 - variazione urgente ai sensi dell'art.175, comma 4del 
D.Lgs 267/2000 e s.m.”. 
Il Presidente cede la parola all’assessore Federico Sommadossi che illustra i contenuti della variazione adottata in via 
d’urgenza dalla giunta, limitatamente a due capitoli. 
Uno è relativo a maggiori spese di sicurezza per l’emergenza da Covid 19 e uno aumenta le spese legali perché c’è stata una 
sentenza della Commissione tributaria di primo grado relativamente alla rendita catastale della centrale di Santa Massenza 
su ricorso che era stato proposto dall’ex Comune di Vezzano. In realtà la stima che era stata predisposta dal consulente 
tecnico era molto più alta di quella che è stata riconosciuta dalla Commissione e pertanto, al fine di tutelare gli interessi 
dell’amministrazione comunale è stato incaricato il legale di presentare un appello incidentale che tenga conto di questo 
valore superiore.  
Lorenzo Miori: di che cifre stiamo parlando? Immagino che la rendita si quantifichi in una cifra molto consistente, e quindi 
suppongo che questo giustifiche i 20.000 euro di spesa per il ricorso 
Federico Sommadossi: se no vado errato la rendita che chiediamo ci venga riconosciuta è del 60% più alta rispetto a quella 
attualmente riconosciuta, probabilmente non tutte le voci saranno riconosciute ma in ogni caso abbiamo ritenuto doveroso 
tutelare in tutti i modi gli interessi del Comune. 
Non vi sono altre osservazioni e pertanto il Presidente mette in votazione la proposta di delibera. 
Il segretario comunale procede all’appello nominale che da il seguente esito: favorevoli n. 11, astenuti n. 5 (Andreana 
Castelli, Anna Daldoss, Paolo Decarli, Nicola Frizzera, Lorenzo Miori) 

DECISIONE: Approvata  

DECISIONE: Approvata comma 3, esecutiva a pubblicazione avvenuta 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

4 SIR / 2020 / 389 

 

CC / 2020 / 8 Ratifica della deliberazione di Giunta Comunale n. 64 di data 22.04.2020, 
avente ad oggetto: ”Variazione da apportare agli stanziamenti di bilancio 
di previsione 2020-2022 - variazione urgente ai sensi dell'art.175, comma 
4del D.Lgs 267/2000 e s.m.”. 

DECISIONE: Approvata comma 3, esecutiva a pubblicazione avvenuta 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizi tecnici e del territorio  

Riferimento: Approvazione atto aggiuntivo per la proroga dell’efficacia del piano di lottizzazione in loc. “Pende” in C.C. 



Padergnone. 
Il Presidente cede la parola all’assessore Beatrici che illustra i contenuti della delibera spiegando che si tratta di una 
proroga del termine della lottizzazione, che scadrebbe tra pochi giorni ma che è possibile prorogare di altri 3 anni, in base 
alla normativa vigente. 
Lorenzo Miori: la motivazione della proroga di questi tre anni è giustificata anche dal fatto che la ditta è in liquidazione? C’è 
anche un problema a riscuotere la fideiussione che era stata prestata o è semplicemente la concessione della possibilità di 
chiudere i lavori nei prossimi tre anni? 
Silvano Beatrici: la ditta è in difficoltà ma sta cercando di risolvere la situazione e pare che abbiano degli accordi per 
vendere i lotti e completare i lavori con quei soldi e chiudere l’operazione. Noi potremmo anche riscuotere la fideiussione, 
ma incasseremmo i soldi e poi con quelli dovremmo completare i lavori e non avrebbe senso fare le opere di 
urbanizzazione senza avere i lotti. Non sarebbe un vantaggio per l’amministrazione comunale. Una parte dei lavori è già 
stata fatta. Gli stiamo dando la possibilità di provare a chiudere. La fideiussione rimane in piedi 
Federico Sommadossi: abbiamo verificato che la fideiussione sia ancora attiva. Vogliamo solo evitare che si blocchi tutto 
proprio adesso che pare ci siano le condizioni per chiudere. 
Il presidente mette pertanto in votazione la proposta. 
Il segretario comunale procede all’appello nominale che da il seguente esito: favorevoli n. 11, astenuti n. 5 (Andreana 
Castelli, Anna Daldoss, Paolo Decarli, Nicola Frizzera, Lorenzo Miori).  

DECISIONE: Approvata  

DECISIONE: Approvata comma 3, esecutiva a pubblicazione avvenuta 

 

 Proponente: Servizi tecnici e del territorio  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

5 STT / 2020 / 115 CC / 2020 / 9 Approvazione atto aggiuntivo per la proroga dell’efficacia del piano di 
lottizzazione in loc. “Pende” in C.C. Padergnone. 

DECISIONE: Approvata comma 3, esecutiva a pubblicazione avvenuta 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

Riferimento: Costituzione diritto di superficie su una porzione di terreno comunale sita in località Monte Mezzana, in p.f. 
586/1 C.C. Terlago (ora p.ed. 655 C.C. Terlago) alla società GALATA Spa. Integrazione superficie definita con propria 
deliberazione n. 10 del 26.02.2019. 
Il presidente cede la parola al segretario comunale che illustra i contenuti del provvedimento. Si tratta dell’integrazione da 
47,30 a 58 mq del diritto di superficie già concesso alla società Galata, in quanto a seguito della predisposizione del tipo di 
frazionamento finale è stata rideterminata. Va chiesto un ulteriore sgravio dell’uso civico. L’importo pagato era comunque 
superiore alle stime che avevamo fatto. 
Andreana Castelli: l’importo è già stato incassato? È stato introitato in un capitolo specifico destinato ad usi civici? 
Segretario comunale: si sono già stati incassati nel 2019 quando è stato fatto il contratto 
Andreana Castelli: è sono stati incassati in un capitolo specifico? 
Segretario comunale: sì 
Il presidente mette pertanto in votazione la proposta. 
Il segretario comunale procede all’appello nominale che da il seguente esito: favorevoli n. 16. 

DECISIONE: Approvata  

DECISIONE: Approvata comma 3, esecutiva a pubblicazione avvenuta 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

6 SIR / 2020 / 239 CC / 2020 / 10 Costituzione diritto di superficie su una porzione di terreno comunale sita 
in località Monte Mezzana, in p.f. 586/1 C.C. Terlago (ora p.ed. 655 C.C. 
Terlago) alla società GALATA Spa. Integrazione superficie definita con 
propria deliberazione n. 10 del 26.02.2019. 



DECISIONE: Approvata comma 3, esecutiva a pubblicazione avvenuta 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

Riferimento: Acquisto partecipazione nella società “Gestione Entrate Locali Srl” con sede ad Arco (Tn), per la fruizione di 
servizi di consulenza ed assistenza in materia tributaria. 
Il presidente cede la parola all’assessore Federico Sommadossi per l’illustrazione del provvedimento: 
Federico Sommadossi: si tratta di acquisire una partecipazione di € 10,00 nella società che gestisce i tributi per Riva, Arco, 
Torbole ed altri per poter usufruire dei servizi di consulenza da parte della società. Negli ultimi anni abbiamo avuto un forte 
turn over nell’ufficio tributi, il personale non ha tanta esperienza, la normativa è sempre più complicata, in questo periodo  
è necessario fare molte valutazioni in merito alla gestione dei tributi in questo periodo post emergenza e pertanto 
riteniamo opportuno avere il supporto di personale formato e sempre aggiornato. Successivamente si potrà valutare di 
potenziare la consulenza affidando il servizio vero e proprio a Gestel 
Lorenzo Miori: la società si occupa di entrate tributare sotto tutti i punti di vista, ma attualmente sono già state fatte 
valutazioni circa quali consulenze richiedere e se c’è una effettiva convenienza per il Comune? Inoltre avete già valutato se 
in futuro utilizzare i servizi Gestel per la gestione del contenzioso, riscossioni coattive, assistenza legale o altro? 
Federico Sommadossi: sì, l’ipotesi è quella di usufruirne in tutti i casi per i quali il comune non è  strutturato (esempio il 
riferimento che abbiamo fatto prima alla rendita della centrale di Santa Massenza) 
Lorenzo Miori: ma la gestione resta all’interno del Comune? 
Federico Sommadossi: sì, per il momento sì. 
Il presidente mette quindi in votazione la proposta. 
Il segretario comunale procede all’appello nominale che da il seguente esito: favorevoli n. 11, astenuti n. 5 (Andreana 
Castelli, Anna Daldoss, Paolo Decarli, Nicola Frizzera, Lorenzo Miori). 

DECISIONE: Approvata  

DECISIONE: Approvata comma 3, esecutiva a pubblicazione avvenuta 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

7 SIR / 2020 / 241 CC / 2020 / 11 Acquisto partecipazione nella società “Gestione Entrate Locali Srl” con 
sede ad Arco (Tn), per la fruizione di servizi di consulenza ed assistenza in 
materia tributaria. 

DECISIONE: Approvata comma 3, esecutiva a pubblicazione avvenuta 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

Riferimento: Servizio pubblico parcheggi a pagamento senza custodia. Rinnovo affidamento gestione a Trentino Mobilità 
S.p.a. per il triennio 2020 – 2022 
Il presidente cede la parola all’assessore Federico Sommadossi per l’illustrazione del provvedimento. 
Si tratta del rinnovo del contratto per la gestione dei parcheggi a pagamento, scaduto a fine 2019. Le novità sono che la 
società garantirà un controllo più strutturato del controllo della sosta e garantirà anche la gestione del servizio di 
accoglienza e controllo degli accessi, che l’anno scorso era gestito con personale pagato dal Comune. Rimane il servizio di 
controllo da parte della polizia locale. 
Non ci sono osservazioni 
Il presidente mette pertanto in votazione la proposta. 
Il segretario comunale procede all’appello nominale che da il seguente esito: favorevoli n. 16. 

DECISIONE: Approvata  

DECISIONE: Approvata comma 4, immediatamente Esecutiva. 



 

 Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

8 SIR / 2020 / 242 CC / 2020 / 12 Servizio pubblico parcheggi a pagamento senza custodia. Rinnovo 
affidamento gestione a Trentino Mobilità S.p.a. per il triennio 2020 – 2022 

DECISIONE: Approvata comma 4, immediatamente Esecutiva con voti favorevoli unanimi 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

Il presidente chiede si ci siano comunicazioni o domande. 
Anna Daldoss: con riferimento ai laghi, volevo sapere se ci sono soluzioni per gestire il rischio di contagio da 
Coronavirus nella prossima estate 
Nicola Frizzera: volevo sapere se per la prossima volta è possibile pensare di condividere lo schermo per 
consentire a chi ci guarda di vedere anche i documenti. 
Lorenzo Miori: volevo sapere se relativamente ai soldi assegnati al comune per la gestione dei buoni spesa ci 
sono state richieste di utilizzo 
Gianni Bressan: con riferimento alla domanda circa le modalità di accesso ai laghi nell’estate 2020 c’è stato un 
incontro video con l’assessore Failoni. Ovviamente è un problema di tutti i laghi del Trentino. Per adesso non 
c’è ancora un protocollo, ma ci stanno lavorando per avere un codice di comportamento analogo per tutti i 
laghi. Ci ha assicurato che a breve avremo una risposta. 
Patrizia Ruaben: con riferimento all’utilizzo dei buoni spesa informo che sono stati gestiti dalla Comunità di 
Valle. Sono pervenute 126 domande di Bonus alimentare di cui 67 da famiglie con minori, accolte 90, respinte 
5, annullate 21 
Pacchi viveri consegnati da “etica”: 27 famiglie di cui 14 con minori 
10 consegne di farmaci, 3 consegne di spese alimentari, 4 richieste di informazioni, e la scuola a consegnato 
dispositivi per le lezioni a distanza.  
 
Nessun altro consigliere chiede di intervenire 

Il Presidente dichiara pertanto chiusa la seduta alle ore 18,55 

 

Letto, confermato e sottoscritto.  

 Monica Cagol          Claudio Margoni 
Firmato digitalmente             firmato digitalmente 
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